

## POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

*Autor práce:* **Bc. Martin Dvořák**

*Obor:* Regionální geografie

*Název práce:* **Ovlivnění krajinné struktury Urbanické brázdy těžbou štěrkopísků.**

### *Hodnocení:*

<b>Obsahová stránka práce</b>	<b>Maximální počet bodů</b>	<b>Udělený počet bodů</b>
Metodika (stanovení cílů, výběr metod)	10	10
Struktura práce (vnitřní vyváženost a logická návaznost částí práce)	5	5
Práce s literaturou a dalšími zdroji informací (výběr, způsob použití)	15	15
Tvůrčí přístup a vlastní autorský vklad	20	20
Zhodnocení dosažených výsledků, splnění cílů a přínos práce	20	20
Obsahové zhodnocení netextových částí práce (tabulek, obrázků)	10	10
<b>Formální stránka práce</b>		
Dodržení norem pro formální úpravu práce včetně citačních norem	10	10
Estetická úprava a jazyková stránka práce	10	9
<b>Celkové hodnocení práce</b>	<b>100</b>	<b>99</b>

*Navrhované hodnocení: A (100–92 b.), B (91–83 b.), C (82–74 b.), D (73–65 b.), E (64–55 b.), F (54 nebo méně b.).*

### *Splnění požadavků zadání:*

Požadavky stanovené v zadání diplomové práce byly beze zbytku splněny a v některých částech i překročeny. Cílem diplomové práce, která navazuje na bakalářskou práci „Urbanická brázda – přírodní potenciál pro těžbu nerostných surovin“, bylo zhodnotit vliv těžby štěrkopísků na krajinnou strukturu. Práce vychází ze studia historických pramenů (včetně leteckých snímků) a analyzuje změny ve struktuře krajiny v historických obdobích. Stanoveny jsou základní etapy ovlivnění krajinné struktury od roku 1937 do současnosti (rok 2012) a na případové studii je dokumentováno možné další využití opuštěných lokalit. Oceňuji celkově pečlivé zpracování práce, velmi kvalitní kartografickou prezentaci a tvůrčí přístup při zpracování tématu. Text práce doplňuje kvalitní kartografické výstupy, fotodokumentace a další grafické přílohy. Domnívám se, že práce svým rozsahem i obsahem převyšuje požadavky stanovené na magisterské práce.

***Přístup autora k řešení problému (samostatnost, využívání konzultací):***

Při zpracování diplomové práce autor pracoval tvůrčím způsobem, samostatně a iniciativně, provedl detailní analýzy, které podpořil terénním výzkumem. Při zpracování diplomové práce spolupracoval s Ing. Rákem z Magistrátu města Hradec Králové, který projevil o zpracované téma zájem, práce tak bude mít i praktické využití. Díky zodpovědnému přístupu autor celkově zpracoval kvalitní diplomovou práci. Oceňuji tvůrčí a pečlivý přístup při zpracování práce a také účast v soutěži o Cenu děkana Přírodovědecké fakulty UP v Olomouci v sekci Věd o Zemi.

***Otázky k obhajobě:***

Na str. 99 jsou pravděpodobně prohozeny grafy. Je stav v letech 1937 - 1954 jako výchozí nebo skutečně 100 % ploch byly plochy narušené těžbou?

V práci, která je stylisticky na vysoké úrovni, se téměř nevyskytují překlapy (pouze ojedinele na str. 104, 113).

Jakou formou rekultivace prošel nejstarší dobývací prostor Štít?

---

Práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji její hodnocení známkou **A**.

V Olomouci dne 11. května 2014

.....  
doc. RNDr. Irena Smolová, Ph.D.  
vedoucí práce